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TELEFON 43.

fi füstyéni Újság akcidja
A hadbavonultak hátramaradottjait 

a zord évszak fokozott nélkülözések 
küszöbén találja. Nyomor és betegség 
settenkedik körülöttük teljes felkészült­
ségben s csak az alkalmas pillanat 
elérkeztél várják, hogy lecsapjanak a 
védtelenül maradt áldozatra.

Pöstyénfürdő lakossága már eddig 
is derekasan kivette részét abból a 
mozgalomból, mely a hazáért, nemzeti 
létünkért vérét ontó polgártársaink 
szükséget szenvedő családtagjai segé­
lyezésére megindult.

Ámde minden áldozatkészség, áme­
nét eddig tanúsítottunk, elégtelennek 
bizonyult a nyomor hétfejü szörnye­
tegével szemben.

kp ezért hazafias és humánus kö­
telességének tartja a Pöstyéni Újság, 
bogy újabb erőforrásokat keressen a 
jóiékonycélu akció föl frissítésére, med­
rének szélesbitésére.

közeledik a karácsony, a szeretet 
ünnepe és az újév, a megemlékezés 
mipja. Mindkettő szinte ideális alkalom 
a sziv legnemessebb ösztönének, a 
szeletet sugallatának, az emberi eré­
nyek legszebbjének: az adakozásnak 
gyakorlására.

Karácsony és újév: az ajándékok 
ünnepe, legyen ebben a történelmi ne- 
\ ezetességü, vértől pirosló esztendő­
ben a hősök szükséget szenvedő csa­
ladjainak ünnepe !

hx az a forrás, amelyet megnyitni 
ivanunk és meg is fogjuk nyitni de- 
, » áldozatkész polgártársaink segít­

ségévéi.
A szülő, az asszony, a gyermek, 

a ®aráh a tisztviselő, az alkalmazott, 
a szolga, mind szívesen lemond a 
karácsonyi és újévi ajándékról, ha az 
ai'a szánt összeget hadban álló káló­
ja11 n*c családtagjai javára fordítjuk. A 
keteskedő, iparos, vendéglős és kávés- 
0 sem fogja zokon venni a vevő 

Vagy a vendég, hogy ezúttal nem 
CctP.|a meg szokásos naptár- vagy 
e&yeb ajándékát, ha ezt készpénzben 
ajjadbanáUők családtagjai javára meg-

Klekben véltük körülírni akción- 
íab amelyet ezennel megindítunk. A 
!"egvál(ás fejében hozzánk beérkező 
összegeknek állandó rovatot nyilunk.

A gyű jtést a magunk részéről 10 ko­
ron áv aj megnyitjuk.

Hisszük, hogy hazafias és humá­
nus mozgalmunkban velünk lesz min­
denki, aki igaz fia hazájának.

Magyar hadikölcsön
A pénzügyminiszter a hadi szükség­

letek fedezésére szükséges összegek be­
szerzése céljából legközelebb kölcsönt fog 
kibocsátani. Hat százalékkal kamatozó adó­
mentes járadék-kölcsön kibocsátása van 
tervbe vévé még pedig nyilvános aláírás ut­
ján, kizárólag a Magyar Szent Korona or­
szágai és Bosznia és Hercegovina területén.

A pénzügyminiszter teliát közvetlenül 
fordul a közönséghez, amint ez a német 
birodalomban is törtéit és a kölcsönkibo- 
csátás összege a nyilványos aláírás ered­
ménye alapján fog megállapittatni. Az aláírás 
előreláthatólag egy hét lefogása után veszi 
kezdetét és mint aláírási helyek az összes 
állampénztárak és adóhivatalok, a posta­
takarékpénztár és közvetítő helyei s az ösz- 
szes számottevő hazai pénzintézetek fognak 
szerepelni. A terv szerint az aláírási ár 
minden 100 korona névértékért 97 korona 
50 fillér lesz, amely az aláírás alkalmával 
azonnal befizetendő. A kötvények első szel­
vénye már 1915. évi május hó elsején ke­
rül beváltásra, a f. évi november elsejétől 
az aláírási napig járó folyó kamatokat 
azonban az aláírónak nem kell megtérítenie 
hogyha az aláírás például november 23-án 
történik, ez az aláírónak 100 koronánként 
38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tény­
leges kibocsátási árfolyam 97 korona 12 
fillér, ami 6.18 százalékos kamatozásnak 
felel meg. Az aláirt kötvények árának kifi­
zetésére azonban 100 koronát meghaladó 
jegyzéseknél kedvezményes fizetési módozat 
lesz igénybe vehető olyképen, hogy az 
aláíráskor csak az aláirt névérték 10 szá­
zaléka lesz biztositékképen leteendő, még 
pedig vagy készpénzben vagy megfelelő ér­
tékpapírokban s a jegyzett összeg ezt 
követőleg lesz befizetendő olyképen, hogy 
40 százalék az aláírási felhívás közzételétől 
számított egy hónap alatt, a további 60 
százalék pedig két egyenlő részletben egy 
további hónapon belül lesz befizetendő. A 
biztosíték az utolsó részlet befizetése alkal­
mával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva.
Ez a kedvezményes fizetési módozat minden 
100 korona névértéknél 50 fillér kamat 
megtakarítást jelentvén, az ilymódon befi­
zetett kötvények aláírási ára minden 100 
korona névértékért 98 korona lesz. Az alá­
írási áron kívül az aláíró terhére sem folyó 
kamat, sem jutalék nem számítható fel. Az 
az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket 
zárolja s a zárolást öt éven át fel nem ol­
datja, a kötvényén alapuló követelését leg­
később 1919. évi november hó 1-én ettől 
a naptól számított egy évre névértékben Jon_be

eendő visszafizetésre felmondhatja; viszont 
a pénzügyminiszter fentartja magának a jo­
got, hogy három havi felmondás mellett 
a kölcsönt egészben vagy részben névér-1 
fékben visszafizethesse. A felmondás azon­
ban 1920. évi november hó 1-én megelőző 
időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a 
felmondási idő betartásával átutalás utján 
igénybe vehetők az 1914. évi augusztus hó 
1-e előtt betéti könyvre vagy folyószám­
lára elhelyezett, egyébként moratórium alá 
eső betétek is s azok akik a befizetésre 
ily betétjeiket kívánják igénybe venni, be­
tétjük teljes összege erejéig az illető inté­
zet közvetítésével jegyezhetnek s ezek az 
intézetek amennyiben nem hivatalos aláírási 
helyek, a betétekből teljesítendő befizeté­
seket a hivatalos aláírási helyek valame­
lyikével fogják elszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig 
úgy a szabad mint a zárolt darabokra az 
osztrák-magyar bank és a hadikölcsön- 
pénztár a mindenkori hivatalos váltóleszá­
mítolás! kamatláb mellett, amelyik jelenleg 
57, százalék, fognak kölcsönöket nyújtani 
s ily kedvezményes kamatlábat legalább 
egy esztendeig fognak alkalmazni. Ugyan­
csak kedvezményes vagyis a szabályszerű­
nél fél százalékkal alacsonyabb kamatláb 
mellett, teliát jelenleg az állampapírok leg­
nagyobb részére 57a, más megfelelő érték­
papírokra 6 százalék kamat mellett fognak 
előleget nyújtani ezek az intézetek ameny- 
nyiben a felveendő összeg az uj kibocsá­
tás jegyzésére szolgál.

Az uj járadékkőlcsön kötvényeit úgy 
az osztrák-magyar bank főintézete és fiók­
intézetei, mint a szelvények beváltásával 
megbízott fővárosi pénzintézetek az 1915. 
év végéig költségmentesen fogják meg­
őrizni. Annak elérése végett, hogy ennek a 
kizárólag hadi célokra szolgáló kibocsátás­
nak jegyzése kisebb embereknek is lehe­
tővé tétessék, a legkisebb kötvény névér­
téke 50 koronában fog megállapittatni.

A kölcsön előnyös feltételei, a pénz­
piac kedvező helyzete s annak felismerése, 
hogy a kölcsön jegyzésében valaminél 
nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei 
mellett a közérdeket is nagymértékben 
szolgálja, biztosítékai annak, hogy e kizá­
rólag belföldi kölcsön jegyzésének ered­
ményeiben az ország közgazdasági ereje 
mpozánsan fog megnyilvánulni.

Előfizetőinkhez.
Azon t. előfizetőinket, akik az előfize­

tési díjjal hátralékban vannak, kérjük az
esedékes összeg mielőbbi kiegyenlítésére, ne­
hogy a lap szétküldésében fennakadás áll-



Muszka udvariasság
Orosz tiszt levele — „Az osztrák 

hadsereghez“
Skublics József leánya Rhorer Aladárné 

úrnő, akinek férje mint a —ik cs. és k. 
huszárezred zászlósa az északi harctéren 
állott hadban, a multhéten a következő le­
velet kapta az ezred egyik kapitányától, 
aki a család távoli rokona:
K. u. k. Husarenregiment von — — No — 

2. Eskadron

31IX.
Dienstzettel 

„Kedves rokon!
Tudatom veled, hogy kedves férjed 

Aladár tegnapelőtt orosz fogságba került, 
de örülj és adj hálát a jó istennek, hogy 
komolyabb baja nem történt. Mellékelve 
küldöm azon levél másolatát, amit nekünk 
egy orosz tiszt küldött, igy tudtam meg, 
hogy hála istennek szegény unokaöcsém­
nek nincs semmi baja és jól van, mert bi­
zony én már azt hittem, úgy ahogy á hu­
szárok nekem elmesélték, hogy ő súlyosan 
megsebesült és úgy került fogságba, vagy 
talán nem is él már — de hála istennek 
most már a jó hírre teljesen megnyugod­
tam. Esetleges holmiját, ami á trainnél van, 
majd alkalmilag elküldöm címedre. Férjed­
del levelezhetsz, úgy tudom a vörös ke­
reszt utján."

A levélhez a következő németnyelvű 
másolat volt mellékelve:

»An die oesterreichische Armee!
301X. 914.

Der Fähnrich vom —ten Husarenre­
giment Andreas v. Rhorer wurde gestern 
gefangen.

Sein Pferd wurde verwundet und er 
wurde durch den Sturz betäubt, gefangen.

Bitte Dieses seiner Frau mitzuteilen
Hochachtungsvoll

Russischer Reserveoffizier Baron Hahn

Magyarul:
Az osztrák hadsereghez!

30/X. 914.

A — ik huszárezred zászlósa Rhorer 
Aladár tegnap elfogatott.

Lova megsebesült, ő pedig a bukás 
folytán eszméletét veszítve, fogságba esett.

Kérem ezt feleségével közölni.
Kiváló tisztelettel

Hahn báró 
orosz tartalékos tiszt.

. *

Az ágyuk bömbölése közül, mint lágy 
fuvolaszó hallatszik ki a derék orosz re- 
zervtiszt levele „az osztrák hadsereghez." 
íme, a muszka is emberséges, amikor — 
németbe oltják.

Hadisegély-bélyegek.
Annak idején hirt adtunk arról, hogy a 

postaigazgatás az özvegyek és árvák ré­
szére külön /míteíZgc'Zy-postabélyegeket 
hozott forgalomba, még pedig egyelőre 5 
és 10 fillér értékben olyformán, hogy ezek 
mindegyike után az eladás alkalmával a 
frankójegy értékén kívül a vevőtől még 
két fillér beszedendő. A szóban levő jóté­
kony célra a postaigazgatás az árvizbélye- 
gek elnevezése alatt ismert bélyegeket 
használta fel. Amint értesülünk, a szóban 
levő árvizbélyegek felhasználásával kiadott 
5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeken kí­
vül most az árvizbélyeg többi értékfaiai is 
mint hadisegély-bélyegek kerültek forga­
lomba. Ezekre is a “Hadisegély özvegyek­
nek és árváknak kettő (2) fillér" jelzés 
van nyomva. Mig az 5 és 10 filléres liadi- 
segély-bélyegeket minden postahivatal és 
értékcikkárus köteles árusítani, addig a 
többi értékfajokat csak a postahivataloknál 
kapni.

Használjunk tehát hadisegély - postabé­
lyeget! Ahányszor levelezőlapot vagy leve­
let adunk a postára, gondoljunk derék kato­
náink hátramaradottjaira és ne sajnáljuk azt 
a két fillér többletet, amellyel e nemes cél 
eléréséhez hozzájárulunk! Ne felejtsük el, 
hogy nemcsak a 100 és 1000 koronás ado­
mányok biztosítják a magyar társadalomban 
megindult jótékonycélu akciót, hanem tart­
suk szem előtt, hogy épen ez a két fillér, 
amely még a szegény ember zsebét sem 
terheli meg, óriási összeget tehet ki, ha 
milliók és milliók gyűjtik!

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLVPOSTABÉLVEGET!

Bérbeadó a park közelében 
egy három szobából, konyhából 
és megfelelő mellék helyiségek­
ből álló ház, udvarral és gyii- 
mőlcskerttel. Cim a kiadóhiva­
talban.

Személyi hírek. Gyürky Geyza dr. 
alispán állapotában, örvendetes jávulás 
állott be. — Rudnyánszky György orsz. 
képviselő tegnap családja látogatására ide­
érkezett.

Vármegyei közgyűlés. Nyitravár- 
rnegye törvényhatósági bizottsága f. hó 
24-én tartja Craus István főispán-kormány­
biztos elnöklete alatt rendes őszi közgyű­
lését. Az állandó választmány ülése f. hó 
23-án lesz.

Az Erdődyek áldozatkészsége. Még 
a háború kitörése idején hirt adtunk Er- 
dődy Imre gróf azon nagylelkű elhatáro­
zásáról, mely szerint havi 1000 koronát s 
nagymennyiségű élelmiszert ajánlott fel a 
galgóczi hadbavonultak hátramaradottjai 
javára, a háború egész tartamára. A vörös 
kereszt körül is szinte elévühetetlen érde­
meket szerzett már eddig is a grófi 
család. Most újabban a pöstyéniekről is 
megemlékezett a nemes gróf, amennyiben 
100 köbméter tűzifát osztat ki a szük­
séget szenvedők között. Sok ilyen mág­
nást az országnak! ' fa

1878~90. évfolyambeli népfel­
kelők összeírása a járás területén már 
megtörtént. Eszerint a 7 községi és kör­
körjegyzőségben egyenkinl lajstromba véte­
ti A Pö^yf;-1- jegyzőség területén 354, 
Banka 120, Vagdebrőd 83, Nagykoszíolány 
96, Vigvar 76, Alsólopassó 55, Vittencz 
75 és Jókéi 25, összesen 884. A szemle 
novembei 19-tól 23-ig bezárólag Vágujhe- 
lyen lesz megtartva és pedig a' következő

; ° ^nttgyKübziuianvi
es vagdebrodi jegyzőség, 22-én Pöslyém 
(Nagy- es KisÖrvistyével), 23-án Pösiyén 
es bankai jegyzőség. A beidézettek reggel 
8 órakor tartoznak megjelenni.

Újabb adományok. A hadbavonuii, 
hátramaradottjai és részben a hadbavon r 
tak javára újabban a következő pénz"U' i 
természetbeni adományok folytak hVs 
főszolgabírói hivatalnál: Pénz'adonán, ,a 
Gyulay István gróf K 100.- HatóS k; 
megállapított becsüsdij dinén: SchlesL- i 
Richard (K 72-ről kiegészítve) K inrPr 
Scheibner Róbert K 64.— és Schul? r7 I 
K 24.— Schulz Ede (külön) K 10() 
Springer Gusztáv báró K 100.— W fuiáiT 
ban) K 24.- Fodor Kálmánná dr -né K 
10.— (koszorú megváltás). Hőlaki cukor 
gyárnál alkalmazott tisztviselők múlt hav' 
fizetésük 1%-a (Mangold Zsigmond utján!
K 24.— Természetben: Gyulay István gróf 
51 db. hósapka, 2 zsák dara, 1 zsák bab 
Jegyző Maniga: 8 db. hasmelegitő, 6 db 
csuklóvédő. Zsurek János: egy őzbak. Er- 
dődy Imre gróf: 100 köbmétei tűzifa, Ä 
nemeslelkii adományokért ezúton mondhá- 
lás köszönetét: Czochcr Kálmán, főszolga­
bíró. b"

Halálozás. Vittkóci birtokán a műd. 
héten elhunyt Szulyovszky Gusztáv orsz 
képviselő, élete 72. esztendejében. Temeté­
sén, mely Nagytapolcsányban lett megtartva. 
Craus István főispánnal az élén nagyszánni 
és előkelő közönség jelent meg. Szulyov­
szky egyik legmarkánsabb alakja volt a 
régi szabadelvű pártnak, majd később a 
nemzeti munkapártnak is számottevő tagja 
s mint ilyen tántoríthatatlan hive sintimusa 
Tiszának. A vármegyei közéletben is 40 
esztendőén át igen tevékeny részt vett. 
Halála vármegyeszerte nagy részvétet keltett!

Uj igazgató. A Fürdőszálló és Zöld­
faszálló, valamint az ezekhez tartozó depan- 
dence-ok vezetésére a fürdőigazgatóság Wass 
Jenőt, az ouchy-i Balmorale-szálló volt 
igazgatóját szerződ tette.

Kérelem. A járási jóléti bizottság leg­
közelebb nagyobb szállítmányt küld a had- 
segélyző-hivatal cililére. Hogy ez a szállít­
mány teljes legyen, a jóléti bizottság fel­
kéri mindazon hölgyeket, akik az általuk 
készített ruházkodási tárgyakat még nem 
szolgáltatták be, hogy azokat lehetőleg még 
e hét folyamán a bizottság irodájába el­
küldeni szíveskedjenek.

A mozgó szemétdomb. Több ízben 
szóvátettük már, hogy a szemetes-kocsik 
nincsenek befedve, amit közegészség! 
szempontból nem lehet eléggé kárhoztatni. F. 
hó 6-án ismét láttunk ilyen kocsit a piac­
téren végighaladni. A kocsi tele volt rakva 
szeméttel, úgy hogy minden lépésnyire jó­
kora nyomokat hagyott maga után. Egész 
szemétdombok képződtek, amikor a kocsi 
egyet zökkent. Ez a mulasztás, különösen 
most, amikor a kolera minden oldalról fe­
nyeget, egyenesen merénylet a lakosság 
egészsége ellen. Felhívjuk erre a főszolga­
bíró ur figyelmét. Hisszük, hogy közismert 
erélyével sikérül neki itt is rövedesen 
rendet teremteni.

A kolera. Nyitravármegyében eddig 
29 koleraeset fordult elő és pedig Nagy- 
surányban 1, Galgóczon 2, Komjáton 2 
Bánkeszin 1, Malomszegen 15 és Szolga­
egyházán 1. A járványt — a megyei főor­
vos véleménye szerint — a nagysurányi 
cigányok fertőzése sodorta tovább.

Államsegély és iszakosság. Tren- 
csénvármegye kormánybiztosához ismételi 
ten beérkezett jelentések szerint az állam­
segélyek kiosztása következtében a nép 
közé szivárgott pénz az iszakosság terje­
dését eredményezte. Miután az. ■alkoholiz­
mus többek között a fenyegető kolera be­
fogadására is fölötte alkalmassá teszi a 
népet s mivel az állami segélyek ilyetén 
könnyelmű elköltését lehetőleg meg kell 
akadályozni, Szalavszky Gyula v. b. t. t.

Dr. PAJOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST, Vili., Szentkirály-utcza 14. 
A PÖSTYÉNI ISZAP FŐLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA 
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Trencsénvármegye kormánybiztosa szigorn 
rendt letet bocsájtott ki, mely szerint a 
vármegye területén levő korcsmák hétköz­
napokon este hattól reggel nyolc óráig, 
vasár- es ünnepnapokon pedig egész na­
pon át (az éjjelt is természetesen beleszá­
mítva) zárvatai tandók.

Hogyan védekezzünk a kolera ellen. 
Ilyen cim alatt igen hasznos tudnivalókat 
tartalmazó füzetet adott ki Pöstyén község 
elöljárósága magyar és tót nyelven. A fü­
zet népies stylusban van tartva és hasznos 
útmutatásokat tartalmaz a betegség mege­
lőzésére, a fertőtlenítésre és a gyógykeze­
lésre.

Kolera Szolgaegyházán. Szolgaegy­
házán (Poszátka) Galgócz mellett ázsiai 
kolerát állapították meg. Az eset izolált 
maradt. A hatóságok a továbbterjedés meg­
akadályozására minden intézkedést meg­
tettek.

Betiltott vásárok. A vármegye mind­
azon községeiben, igy többek között Gal- 
góczon is, ahol koleraesetek fordultak elő, 
a hatóság betiltotta a vásárokat. Nézetünk 
szerint ez az intézkedés nem elegendő, 
mert a fertőzés, illetőleg a kór továbbierje­
dése ezáltal még nincs megakadályozva, 
nyitva állván annak lehetősége, hogy a fer­
tőzött községek lakosságának azon része, 
mely idegen vásárokat látogat, a betegsé­
get az egész vármegyébe széthurcolhatja, 
cp ezért igen üdvösnek és célravezetőnek 
tartanánk oly irányú intézkedést, amely a 
vásároknak az egész vármegye területén 
való betiltására irányul.

A pt. vezérigazgatóság, f. é. novem­
ber hó 7-én kelt 21952 számú rendelete ér­
teimében f. hó 8-ától kezdve tábori postai 
magáncsomagok csak a tizenegy, harminc­
egy, ötvenegy és száznyolcvanhat szánni 
tábori postákhoz vehetők fel, ugyanazon 
feltételek mellett mint azelőtt.

A nyitrai gázmű — belga alapítás. 
A napokban beadvány érkezett Nyitraváros 
polgármesteréhez, melyben egy nyitrai 
polgár arra hívja fel a tanács "figyelmét, 
hogy az ottani gázmű belga alapítás s 
mint ilyen az állam részéről lefoglalandó. 
A polgármester, aki vizsgálatot indított az 
ügyben, megállapította, hogy a gázmüvet 
csakugyan egy külföldi tőkésekből álló 
csoport alapította, de ma már egyetlen 
egy részvény sincs külföldi kezekben. A 
társulat tehát mostani összetételében to­
vábbra is akadálytalanul folytathatja a inti 
üzemét.

Junius 28. A jelenlegi háborúval 
kapcsolatosan a külföldi lapok felelevení­
tik junius 28-ának, mint olyan dátumnak 
az emlékét, mely nevezetes és szomorú 
szerepet játszik a bold, trónörökös Ferenc 
Ferdinánd életében. 1878. június 28-án jöt­
tek össze a berlini kongresszuson részt 
vett európai hatalmak képviselői a 8-ik 
illésre. Ezen az ülésen dőlt el, hogy mo­
narchiánk mandátumot kap Bosznia-Herce­
govina okkupációjára. 1900. junius 28-án 
kelt annak a renunciációnak az okmánya, 
melyben Ferencz Ferdinánd lemondott utó­
dainak a trónra való igényéről; 1914. jú­
nius 28-án történt a sarajevói gyilkosság, 
melynek a trónörököspár áldozatul esett.

Halina-csizmák kerestetnek. A po­
zsonyi kereskedelmi- és iparkai........... :i

NACHRICHTEN

,^n leitender Stelle unserer vorlie­
genden hummer bringen wir einen Aufruf 
zugunsten der Hinterbliebenen unserer im 
Felde stehenden Pöstyéner Mitbürger. Es
ml^N1 •S‘iCh dartlm’ die fül" Weinachts- 
u ,d Neujahrsgeschenke bestimmten Beträge 
als Ablösung dem oberwähnten patriotisch- 
wohltätigem Zwecke zuzuführen. Di Kol­
lekte eröffnen wir unsererseits mit 10 Kro­
nen.

Die Musterung der unausgebildeten 
Landsturmjahrgänge 1878—90 wird zwi­
schen dem 19—23 November in Vägujliely 
stattfinden. Im Pöstyéner Bezirk wurden 
insgesammt 884 Stellungspflichtige, darun­
ter 354 aus Pöstyén, registriert. Die Mus­
terung der Pöstyéner „Rekruten“ wurde 
für den 22. und 23. d. anberaumt.

Die Herbstkongregation des Komi- 
tates wird am 24. d. stattfinden.

Das Wohlfahrtskomité ersucht die 
verehrlichen Damen, die für unsere Krie­
ger bestimmten, bereits fertigen Kälte­
schutzgegenstände noch im Laufe dieser 
Woche im Büro des Komités abzugeben.

Gestorben ist auf seinem Gute in 
Vittkócz der langjährige Reiclistagsabge- 
ordnete Gustav v. Szulyovszky in seinem 
72-ten Lebensjahre. Szulyovszky, der sei­
nerzeit in der liberalen Partei eine grosse 
Rolle spielte, warein begeisterter Anhänger 
und persönlicher Freund des Grafen Tisza 
und nahm auch an der Gründung der na­
tionalen Arbeitspartei, der er bis zu seinem 
Tode anghörte, im Vereine mit dem Gra­
fen Tisza,, regen Anteil. Sein Hinscheiden 
wird in den weitesten Kreisen tief be­
trauert.

zatot hirdet a hadsereg részéről szükségelt 
halina-csizmákra és papucsokra. Csakis 
azon pályázatok fognak figyelembe vétetni, 
amelyekben a szállító saját anyagból ké­
szült árut ajánl. Az ajánlatok az árak meg­
jelölésével és mintákkal felszerelve decem­
ber 15-ig küldendők be a pozsonyi keres­
kedelmi és iparkamrához. Az iparkamra jó 
állapotban levő használt csizmákra is elfo­
gad ajánlatokat.

Farkasok Privigyén. A privigyei er­
dőkben, mint onnan értesülünk, falkaszámra 
ütöttek tanyái farkasok, amelyek már eddig 
is nagy pusztítást vittek végbe a juhállo­
mányban. Kiirtásukra a hatóság hajtóvadá­
szatot rendelt el.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben 
Antal István raktárában (Széclienyi-ut ÍZ, katonai 
gyó ryliázzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű 
kóksV. és porosz. (Wildenstein) szén, valamint tűzifa 
nn-vban és kicsinyben, házhoz szállítva. Telefon 42.

Wölfe treiben in den Waldungen bei 
Pnvigye ihr Unwesen. Zu ihrer Ausrottung 
hat die Behörde eine Treibjagd angeordnet.

Feldpostpakete können zufolge jüngs­
ter Bekanntmachung der kön. ung. Post­
direktion Pozsony, bis auf Weiteres nur an 
folgende Feldpostämter aufgegeben wer­
den: 11, 31, 51 und 186. Die Annahmsbe­
dingungen sind die bisherigen.

Zum Direktor der Etabblissements 
Kurhotel, Grüner Baum und den dazuge­
hörenden Dependancen wurde der bishe­
rige Direktor des Grand Hotel Balmorale 
m Ouchy, Herr Eugen Wass, von der Ba­
dedirektion engagiert.

Neunundzwanzig Cholerafälle ha­
ben sich bisher im Nyitraer Komitate ereig­
net. Die betroffenen Ortschaften sind: 
Nagysurány, Komját, Bánkeszi, Malomszeg, 
Galgócz und Szolgaegyház (Poszátka). Zur 
Hintanhaltung einer weiteren Ausbreitung 
der Krankheit wurden umfassande Mass- 
regehi getroffen.

Eine instructive Flugschrift wurde
von der Gemeinde betreffend den Schutz 
und die Abwehr gegen die Cholera in un­
garischer und slovakischer Sprache he­
rausgegeben.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie 
am zweckmässlgsten im Antal István’schen Depot 
(Széchenyi-ut 12., vis á vis Mililärhosp.) I-a Koks 
und preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz 
cn gros und en detail ins Haus gestellt Telefon

Zu vermieten in der Nähe 
des Parkes ein aus 3 Zimmern, 
entsprechenden Nebengebäuden, 
Hof und Garten bestehendes 
Haus. Adresse i. d. Adm.

tMSflRUH
C5IIHÓ REZSŐ, PÖSTYÉN
Erzsébet-ut 17. szám
Legfinomabb sódar- és kolbászkülön­
legességek. I-a felvágottak. Naponta 
friss hús-, szalonna- és zsiráruk. 
Legújabb rendszerű hűtőkészülékek. 
Szigorúan hygienikus gyártás.

feljebb.
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egységár
Einheitspreise

POSTYEN
A Ftirdőszálló mellett. 

l_______ _____ I,,,,,,,,,...„mu........ ...... Neben dem Cur hotel.
QRTHOP. CIPÉSZ. CIPDR9HT1R DHTflOP. SEHUHfflflCHER. SCHUHHIE0ERL9GE
ALAP1TTATOTT 1899. TELEFON 60—61. GEGRÜNDET 1899.

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleiclende 
nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gcpr. Verfah­
ren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und 
Kinderschuhen. Sport- und andere Gelegenheits-, 
schuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u Garantie 
für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken,. Einlagen 
Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschreiben.

VIERMAL PRÄMIIERT. ::

Fájós lábúak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri-, női- és 
gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi 
cipők. Sárcipők. Elegáns cipők mérték után. 
Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, 
kenőcsök. .*. Számos elismerő-levél. 
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE.

horoeltskít és szilvúriumot
ajánl nagyban és kicsinyben

I. Pöstyén! Boróka- és Szilvóríumfözde 
Holzer Károly, Pöstyén.

Echten
Borovicska und Sliwowitz

offeriert en gros und en detail die

I. Pöstyáner Borovicska und Sllwowltz- 
brennerei Holzer Károly, Pöstyén.

PöstjfÉiil Takarékpénztár R.T.
A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték­
papírok, devisek és valuták 
eladása. Szelvények bevál­
tása. ,\ Értékek megőrzése. 
Betétek jutányos feltételek 
□ □ mellett. □ □

PBstyénor Sparkassen fl.-B.
Vls-á-vis dem Kurhotel.

Abwickelung von Börsen­
ordres. Verkauf von Wert­
papieren, Devisen, Valuten. 
Einlösung v. Coupons. Aufbe­
wahrung v. Effekten. Depots 
Einlagen zu den günstigsten 
O D Bedingungen. D D

In’s Riesenhafte
wachst von lag zu lag der Gebraucli von Persll

Das selbsttätige Waschmittel
lür jede Art von Wasche

wäscht, bleicht 
desinfiziert

gleichzeitig, ist garantiert unschädlich, einfach in der Anwendung 
und ermöglicht‘

müheloses, schnelles-und billiges Waschen.
Nehmen Sic keinen weiteren Zusatz von Seile, Seifen- 
pul vor etc., Sie lieclntrdcl.il, ;cn dadurch nur die Wirkung 

von Persll und verteuern unnUtz dessen Gebraut!».

Uebcrzeugcn Sic sich durch einen Versuch. Es lohnt!
Ohmn,,,,:...... T,ü,N 111

niicwjt, I «tiltiui In Oileirti«l,.Vn|«m. N.ii In
Origiital-P-ilielcn

Niemals l<

‘ELVIDÉK1 PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI 
BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

területeket 1
KAÍlc*euMLa,uvL*'u J.VSKnu ‘ u,vailu‘ gozenesz,-vitásokat. Saját és bérelt bánvái-
aszfaü-á és betonanvacot1 é|-'-tö homokot- doniét, terméskövet,
asztalt es betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Réüzletes felvilágosltásohhal készségesen szolgál a bank igazgatósága Hyltrán.

Laptulajdonos és kiadó: FÖLDES UISÁQ- ÉSNVnMn a v Ti t at A-n 
Földes, Pöstyén. ~


